

情系医师节 慰问暖“医”心

长治市中医医院召开中国医师节表彰大会

本报讯(记者张丽)8月19日下午,长治市中医医院召开了“庆祝第七届中国医师节表彰大会”,院领导班子成员、各临床医技行政科室负责人、优秀医师代表及新入职医师参会。副院长柴益鹏主持会议。

纪委书记郝孝东、副院长宗倩倩分别宣读了致全院医师的慰问信和《关于表彰2024年第七个“中国医师节”系列活动优秀个人的通知》,副院长李宇栋带领全体医师进行宣誓,会议对优秀感控、优秀质控医师以及在2024年第七个中国医师节系列活动中表现突出的先进个人进行了表彰。

党委书记、院长刘忠理指出,在全国上下深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会

精神之际迎来第七届中国医师节,对于全面彰显党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央领导下,团结凝聚广大医务工作者与党同心、与党同行,切实担负起推动健康中国建设、保障人民健康的神圣使命,具有十分重要的意义。

会议强调,新一代长治中医人要同心相守、苦干实干,在推进医院实现高质量跨越式发展的新征程中,充分依托京长对口合作,强力推动长治市中医药传承创新发展示范项目高质量有效落地,进一步加强医疗质量安全管理,厚植长治中医特色品牌新优势,尤其是青年医师要始终保持锐意进取、干事创业的奋斗姿态,勤于技术钻研,突出科研教学,不断提升专业素质和临床诊疗水

平,以“时时放心不下”的责任感防风险、保安全,强化纪律意识,坚守行医底线,大力弘扬崇高职业精神和“大医精诚”医德医风,自觉担负起党和人民赋予的时代重任,不断谱写新时代医院高质量发展新篇章。

会上,曾由该院全国老中医药专家赵永强主任进行跨国线上问诊、望诊的法国友人,因治疗效果显著,特邀长治市政府原副秘书长、山西书画艺术家吕品先生精心创作两幅墨宝《济世功深》《佛心仙术》,制作成牌匾赠予该院以表达感谢之情。

会后,院领导班子成员对奋战在新疆、隰县、洪洞、武乡对口支援工作一线的医师同仁通过线上视频的方式表达了诚挚的节日问候和美好祝愿。

太原市中医医院

段朝军书记带领院领导班子

深入各病区慰问临床医师

本报讯(记者黄晶 张丹丹)在第七个“中国医师节”来临之际,太原市中医医院段朝军书记带领院领导班子深入临床一线亲切慰问临床医师,并送去精美的礼品和节日的祝福。

院领导一行赴医院各病区看望临床医师,亲切询问和了解大家的工作和生活情况,向他们长期在一线坚守岗位,甘于奉献,为群众健康和医院发展做出的努力和贡献表示衷心的感谢。并表示,医院是全体医务人员的坚强后盾,将全力支持并保障医疗工作。

院领导的慰问不仅是对医师们工作的肯定,更是对他们爱岗敬业、坚守初心的鼓励,让全体医师感受到了职业高尚、增强了工作自豪感。

医师节的系列庆祝活动展现了该院医务工作者优秀的精神风貌,更是对医师们长期以来无私奉献、救死扶伤精神的崇高致敬。进一步激发了临床医师不忘初心、牢记使命,专注敬业、奋力拼搏的精神和为推动该院实现又好又快发展而努力的自豪感、责任感。

太原市第七人民医院

三位急诊科医生在第Ⅷ期学术沙龙作讲座

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员邵莲莲)8月21日下午,太原市第七人民医院第Ⅷ期学术沙龙,在办公楼三楼会议室如期举行。由急诊科吴海军主任、宁晓波医师、张晓芳主任担任主讲嘉宾。会议由医务科李铁夫主任主持,与会人员有医院领导、各临床、医技科室专家及除值班人员外的医疗卫生技术人员。

会议开始,由李铁夫主任对主讲嘉宾及科室情况作了简介。太原市第七人民医院急诊科复诊于2022年4月23日,科室在医生不足的情况下,全院临床科室的医生响应医院的号召,保障了急诊科室的正常运转。开科2年多的时间共接诊患者6410人次,从急诊科转住院治疗288人。

首先开讲的是急诊科主任吴海军。他带来的题目是《成人心脏骤停后综合征诊断和治疗中国急诊专家共识》和《急性胰腺炎诊断新解读》,课件围绕急性冠脉综合征的心电图、实验室检查结果、病情动态风险评估指标,及不同病程下院内急诊救治方案和紧急并发症的治疗处置措施展开。

紧接着是宁晓波医师的精彩讲授时间。他带来的题目是《胸痛四项标志物临床应用指南》。课件围绕胸痛四项标志物实验室检验结论在临床诊断中的应用,高敏肌钙蛋白在胸痛患者中的应用、BNP和NT-proBNP在心衰和呼吸困难患者中的应用、D二聚体在血栓疾病中的应用、4PCT及炎症指标在急诊患者中应用等内容进行了详尽的解读。

最后,是张晓芳主任的授课时间。她带来的题目是《食源性疾病的防治知识》和《传染病信息报告质量培训》。课件围绕食源性疾病的致病因素、症状及常见治疗、预防措施及监测以及现阶段需要报告的传染病病种类别、乙型肝炎病毒病例需要和不需要上报的类型、丙型肝炎病毒病例和梅毒病例需要上报情形、新型冠状病毒感染、流行性感冒病例上报程序及传染病诊断在病历中书写等内容展开。

课后,主管院长梁毅成对此次讲座做了点评。他表示,三位讲者课件准备得很用心,内容也很充分,台风够稳健。台上讲授认真,台下聆听专注。继教讲座这个平台搭建得好,课上可以学习课下可以沟通,努力提高业务素质,改善医疗服务质量,为医院更上一个台阶尽心尽力。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧)为配合太原市首届基层妇幼保健人员职工职业技能大赛,进一步规范实施国家基本公共卫生服务孕产妇健康管理项目,提升基层医疗机构服务能力,8月20日至21日,由太原市卫健委主办、太原市妇幼保健院承办的全市2024年国家基本公共卫生服务孕产妇健康管理项目培训班顺利召开。此次培训班采取现场培训与线上直播同步进行的授课模式,共计317人参加。

市卫健委妇幼科副科长郭强出席开班仪式,首先对大家以太原市基层妇幼保健工作中做出的努力给予肯定,同时指出工作中存在的不足,并对新上岗的基层妇幼人员和参加太原市首届基层妇幼保健人员职工职业技能大赛的参赛人员提出要求:要充分认识基本公共卫生服务孕产妇健康管理项目的重要性,从源头上热爱并重视此项工作;希望学员们端正态度、主动学习,并将学到的知识融会贯通到日常工作中,将妇幼工作做实做细;预祝参赛选手能够取得好成绩,不断深化基层妇幼项目服务内涵,增强全市人民的获得感。

此次培训以《实用妇女保健学》为教材,根据上半年质控项目考核中存在的突出问题以及竞赛要求,对基层新上岗保健人员以及参加竞赛选手有针对性地进行培训。特别组建了以辖区项目管理经验丰富、副高以上职称作为特色的专家组进行授课,

太原市妇幼保健院

承办国家基本公共卫生服务孕产妇健康管理项目培训班



内容包括妇女保健的策略与发展、围产期保健相关内容、妊娠常见的并发症与合并症以及高危孕产妇评估与管理,并且首次以现场示教的方式规范了太原市产后访视操作标准。

此次培训内容丰富详实,针对性强,紧贴太原市基层妇幼工作实际,对日常工作具有重要的指导意义,有助于加强太原市基本公共卫生妇幼项目的规范化管理,进一步提升了基层工作人员的综合业务能力。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)在第八个全国残疾预防日来临之际,8月23日上午,古交市妇幼保健计划生育服务中心在门诊楼一楼的电子屏幕醒目播放“全国残疾预防日”宣传主题,与之相映衬的是志愿者们身着的耀眼的中国红,活动现场志愿者们向群众发放预防残疾宣传手册、宣传单,为群众讲解残疾预防的核心要点,提醒大家日常生活中要注意防范各类可能导致残疾的风险因素,引

古交市妇幼保健计划生育服务中心

宣传疾病预防知识 共建健康美好生活

导大家增强健康意识,及早发现疾病,及时就诊,规范治疗,积极康复,远离疾病致残风险。

志愿者们结合中心的工作重点——“预防出生缺陷 科学优生优育”,向服务对象普及出生缺陷综合防治、疾病防控、残疾预防

等知识,向青年男女免费孕孕前优生健康检查、增补叶酸的重要意义,要定期接受孕产期保健和产前筛查,宝宝出生后要做新生儿疾病筛查,提高其预防意识和关注度,努力促进出生缺陷防治和残疾预防工作的大力开展。

本报讯(记者李丽)庆祝第七个“中国医师节”的余温还未褪去,古交市医疗集团中心医院妇产科又收到了一份极具意义的礼物……

“终于快下夜班了”妇产科主任雷霞辉伸了个懒腰准备下班,刚转身就看见一位神情紧张的孕妇。“是不是快生了?”雷主任心中暗自揣测,立即带孕妇入产房,和科室医师王俊芳一起为其进行详细的检查。“宫口开大4cm,胎儿足部已显露,尚未破水,加之腹痛9小时有余,建议行剖宫产术。”征得家属同意后,立即联系手术室进行术前准备,

古交市医疗集团中心医院妇产科主任雷霞辉

德高技精 产妇家属送锦旗致谢

所有工作井然有序。一声响亮的婴儿啼哭声抹去了大家所有的疲惫,从接诊到手术结束,仅用了2小时。第二天一早,产妇家属带着满满的感激与敬畏之情,将一面写有“医德高尚暖人心,医术精湛传四方”的锦旗送到医办室。

一个新生命的诞生,成为这个医师节雷主任和她的团队最温馨的感动,而家属

送来的锦旗、道出的感谢,承载着患者对医师们的赞誉,也是对医护团队的一份认可,更是一份鞭策和鼓励,这将激励着大家在推动县级三级医院创建和市级区域医疗中心建设的道路上,继续秉持医者仁心,为患者提供更加优质的医疗服务,为守护古交人民群众的生命安全与身体健康贡献中心医院力量。